
 
 (علامات 7)  اقتصادية تقنياتو مفاهيم استعمال: المجموعة الأولى الإلزامية

  قرّرت دولة ما زيادة الرواتب والأجور في القطاعين العام والخاص لتحسين الوضع الاقتصادي. -1

 )علامة واحدة(  .بيّن الانعكاس الإيجابي لهذا القرار على الوضع الاقتصادي   -1.1 
 علامة( 5,0)  .أذكر نتيجة هذا القرار على المنشآت الاقتصادية -1.1 
    
وحدة نقدية )عشرة آلاف( في مصرف بمعدل فائدة  11111ا قدره أودع أحدهم مبلغ   1111-5-11بتاريخ  -1

ا قدره  1111-8-1بتاريخ  . %5715سنوية بسيطة  ا جديد  أضاف الى المبلغ الإجمالي السابق مبلغ 

ا.15111  وحدة نقدية )خمسة عشرة ألف ا( وبقي معدل الفائدة السنوي ثابت 

 

 )علامة ونصف(   .1111-11-11احتسب قيمة المبلغ الإجمالي بتاريخ  
   
  وحدة. 0111تبلغ عتبة ربحية مشروع  -3
  و.ن. 1111111الكلفة الثابتة الإجمالية =  -: إذا علمت بأن  
  و.ن. 0111111الإيرادات الإجمالية عند عتبة الربحية =  -                   
 علامة(5,0)                                                   احتسب الكلفة المتغيرة الإجمالية عند عتبة الربحية.  -1.3 
  وحدة.  5111في ظل الظروف الاقتصادية الراهنة7 توصلت المنشأة الى إنتاج  -1.3 
 علامة( 5,0)                              حدد وضع هذه المنشأة عند هذا المستوى من الانتاج.            
    
 $.وفي العام التالي 11للنفط عندما كان سعر مبيع البرميل الواحد للنفط  ا  بئر 35إحدى الدول حفرت  1085في العام  -0

 بئر. 10لذا قررت الدولة تخفيض عدد آبارها المحفورة الى   $ 10 الواحد الى مبيع البرميل سعرانخفض 
 )علامة واحدة( احتسب مرونة إنتاج النفط  بالنسبة الى سعر البرميل وحلل النتيجة.  
   
 )علامتان( عللّ كلا  من العبارات التالية:  -5
 اللينيني قد يؤدي الى انخفاض في معدل النمو الاقتصادي  -إن تأميم الرأسمال الوطني والأجنبي في النظام الماركسي  -1.5 
  العمّال.إن تطبيق النمط القيادي الديمقراطي في إدارة المنشآت الاقتصادية يساهم في زيادة إنتاجية  -1.5 
  صعوبة في الحصول على قروض مصرفية من المصارف التجارية. ونيجد المزارع -3.5 
 عمّال جدد لزيادة إنتاجيتهم في موعد أقصاه نهاية شهر أيلول من العام الحالي  هو هدف تشغيلي. 0إن تدريب  -0.5 
   

 واحدة من المجموعتين الآتيتين: اختر

 (علامة 21تحليل مستندات اقتصادية ) :الاختيارية الأولى المجموعة

          (:2مستند )

المؤسسات % خلال سنتين فقط. كما أن 33سعار المنتجات الصناعية النهائية بحوالي أفي  ةكبيرزيادة  الى العالمي سعار النفطأارتفاع  أدى 

الصناعة اللبنانية تواجه منافسة غير متكافئة من قبل منتجات الدول المجاورة هذا الأمر جعل  ،يذكر من الحكومة الصناعية لا تلقى دعما  

   .إضافة الى إرتفاع في كلفة التصدير وضآلة في حجم التمويل الصناعيداخل الاسواق العربية، 

 .1122المصدر: موقع جريدة الديار على الانترنت                                                                                                                                                                       

 :(1مستند)

إدخال ،للتنمية الشاملة، بل يلزم أن يترافق مع إعادة بناء الثقة الداخلية والخارجية  لوطني على أهميته، لا يمثل مؤشرا  كافيا  )...( إن نمو الناتج ا

النهوض بالبنى التحتية  ،سريره بما يتوازن مع موازنات الأرفع مستويات التعليم وتيسوالتقديمات الصحية  لناحيةتحسينات مطردة في حياة الناس 

 ضي الى تكامل في التنمية الاقتصادية والاجتماعية. قة القانون والمؤسسات بما يلدول افق العامة وإعادة الاعتبار جديا  والمر

غم تقلص نسبته الى الناتج، لا يمكن مواجهته بزيادة الأعباء ر رتفاع حجم الدين العاماالاوضاع المالية لا تتيح الكثير من المعالجات، فأن علما  

 بية من أجل خلق فرص عمل. الضريبية بل يتوجب منح المزيد من الحوافز الضري

  .1121كانون الثاني  21 -المصدر: الشرق الاوسط                                                                                             

           (:3مستند )

رغم الأزمة العالمية واستمرار عدم الاستقرار السياسي في لبنان خلال السنوات ية في سعيها للنهوض جودة ونوعية،تستمر الصناعة اللبنان

الماضية، فقد نما حجم الصادرات الصناعية اللبنانية بفضل خطط النهوض التي وضعها صناعيو لبنان. وعلى ضوء ذلك فإن أهم الحلول 

سن القوانين وإجراءات من  الطاقة، كلفة: خفض مبدأين أساسيينالتي تنشدها الصناعة، تكمن في الاتجاه نحو تبني سياسة صناعية تعتمد 

 .شأنها حماية الانتاج المحلي

 .1121أيار  2101جريدة المستقبل العدد المصدر:                                                                                              

 

 العالي والتعليم وزارة التربية 
 المديرية العامة للتربية

 دائرة الامتحانات

 امتحانات الشهادة الثانوية العامة
 فرع: الاجتماع والاقتصاد

 الاستثنائّيـة 5500دورة العام          
 5500آب  01الثلاثاء 

   

 الاقتصادمسابقة في مادة               
  ثلاث ساعاتالمدة: 

 الاسم:
 الرقم:



 عن الأسئلة التالية:بالعودة الى المستندات أعلاه أجب 

  (:1بالعودة الى المستند) -1

 )علامة واحدة( أسعار المنتجات الصناعية وبين تأثيره على القطاع الصناعي .  لارتفاعالسبب الرئيسي  استخرج -1.1 

 )علامة واحدة( . النموذج التنموي، برر إجابتك استنتج -1.1 

  .........في التنمية الاقتصادية والاجتماعية." ( " بل يلزم أن يترافق2جاء في المستند ) -2

 )علامة ونصف( على الوضع الاقتصادي.  استخرج مؤشر اقتصادي وآخر سياسي وبين تأثير تطبيقهما -1.1 

 علامة(5,0)  سم السياسة التنموية المشار إليها.  -1.1 

( المشكلة التي منعت الدولة من دعم المؤسسات الصناعية حسب 2من المستند رقم ) استخرج -1.3 -3

 (.   1المستند رقم )معطيات 

 علامة(5,0) 

 علامة(5,0)  لتخطي هذه المشكلة.   الدولة تعتمده أن يمكن (2غير مذكور في المستند )أذكر إجراء  ماليا   -2.3 

 علامة(5,0)  المشكلة . أربط بين هذا الإجراء ومعالجة  -3.3 

  (: " يتوجب منح المزيد من الحوافز الضريبية".2ورد في المستند ) -4

 )علامة واحدة( بين أهمية هذه الحوافز في خلق فرص عمل.            

   .الانتاج المحلي" من شأنها حماية سن القوانين وإجراءات( :"3ورد في المستند رقم ) -5

 علامة(5,0)  حدد وسيلة مالية ملائمة لحماية الانتاج المحلي.  -1.5 

 علامة(5,0)  أربط بين هذه الوسيلة والهدف المرجو.  -2.5 

   بالعودة الى المستندات أعلاه أكتب نصا : -6

  . السياسة التنموية يرمؤشمن  تقترح فيه إجراء  لتحسين كل -  

  .فيه ثلاث من المشاكل التي يعاني منها القطاع الصناعي تحدد -  

  نتيجة كل مشكلة.تذكر فيه  -  

  .لمعالجة كل مشكلة ء  جراإتقترح فيه  -  

 علامات( 1.4)  .   بينّ انعكاس الاجراءات المقترحة على القطاع الصناعيت -  

 

 (علامة 21)المجموعة الثانية الاختيارية : معالجة موضوع اقتصادي 

                        (:2مستند )

 دائماَ ما يجري الحديث عن النمو كمؤشر اقتصادي عام، الا أن الدخول في خصوصية ارتفاع النمو أو انخفاضه تظهر تأثيراته المباشرة في

 .حياة المواطنين

 .يبحث الاقتصاديون عن انعكاساته فتظهر البطالة ، 2111مع اتجاه النمو الاقتصادي في لبنان الى الانخفاض في نهاية عام و)...( 

  1122آب  2141جريدة الاخبار العدد المصدر:                                                                                                                           

 

                      (:1مستند )

لصعبة التي يعيشها البطالة والظروف المعيشية ا ماالعالم العربي هللثورات في  ينالأساسي ينالمراقبون والمحللون على أن السببيتوافق 

 .الوضع اللبناني ليس مختلفا  عن الوضع العربي اذا ما استمرت البطالة بالتفاقم، والشباب العربي

البطالة بشكل أساسي المتخرجين حديثا  من الجامعات تطال و، عن العمل لأول مرة نمن نصف العاطلين عن العمل يبحثو و يقدر ان أكثر

 دفعهم للهجرة.مما يبسبب الفارق الشاسع بين متطلبات سوق العمل وبرنامج إعداد الكادرات المهنية والتقنية في الجامعات 

 1121 جريدة البلد آذارالمصدر:                                                                                                                                                           

 

 :فيه النقاط التاليةناقش ت أكتب موضوعا  ، والى معلوماتكأعلاه المستندين  بالعودة الى

 في لبنان. الاقتصادي والاجتماعي ينواقع الوضعتحديد  -

تطبيقها بالهدفين  رابطا  إجراءات ضمنها و ةثلاث لبية، ذاكرا  ولد انعكاسات ستدون ان  معا   هذين الوضعين تحسينل ملائمةسياسة  -

 المرجوين.

بين هذا الإجراء  رابطا  لتطبيقها و مناسبا   إجراء   ذاكرا  نوعها،  ن محددا  والتي يعاني منها الخريج الاجتماعية المشكلة معالجةلسياسة ملائمة  -

 . المشكلةهذه وتخطي 

 

 علامة(. 1،14علامة(  صياغة الأسلوب ) 1،14علامة(  خط مقروء ) 1،4ملاحظة: تنظيم المسابقة )



 

 (علامات7) المجموعة الأولى الإلزامية :إستعمال مفاهيم وتقنيات

 4/1)الاستثمار ↑  (علامة 4/1)الطلب على الاستهلاك ↑  (علامة 4/1)القدرة الشرائية ↑  الرواتب والأجور   ↑ -1.1
  . (علامة 4/1) النمو الاقتصادي.↑  الانتاج ↑     ( علامة

 نقطة( 2/1)                         

 علامة(. 5.0القدرة التنافسية. )↓ كلفة الانتاج / ↑  -2.1
 

                        

 نقطة( 4/1)                          
 نقطة( 2/1)                          
2- 

    n 1 = 14+30+31+1=76 j                                                                                                   (5220 pt) 
    n 2 = 30+30+31+30+27=148 j                                                                                        (5220 pt)  
     I1  = n1 x C1x I  = 76 x 10000 x 0.0675 = 142.5 u.m (5220 pt) 
                 360                         360 
    I1 + C1 = 10142.5 u.m 
 
     C2= I1+C1+15000 = 10142.5 + 15000 = 25142.5 u.m                                          (5220 pt) 
     I2 = n2 x C2xi  = 148 x 25142.5 x 0.0675 = 697.7 u.m                                                (5220 pt) 
                    360                          360 
     C2 + I2 = 25142.5 + 697.7 = 25840.2 u.m                                                                   (5220 pt) 
  

 

 )نقطة(                         

 = الإيرادات عند عتبة الربحية تكون التكاليف الإجمالية -1.3 
 علامة( 5220)  ك ك = الإيرادات       

 =  الإيراداتالربحية    عتبةك ث + ك م عند    
 4555555+ ك م       =  1155555   
   علامة( 5220)  و ن 2055555ك م =   
 

 (علامة 520) المنشأة في خسارة لأن كمية الانتاج أقل أو أصغر من عتبة الربحية. -2.3
 

 
 
 
 
 
 
 

                            علامة( 520)              1 >520320=22/22- 14÷  30/30-10م ن/ س=  -4
                        علامة( 520) الانتاج.هناك علاقة طردية بين السعر وكمية انتاج غير مرن .  1>  م        

 
 

                             (                                           علامة 5220النمو. ) ↓←الانتاج↓←الاستثمار↓← (علامة 5220)  هروب الرساميل←تأميم الرأسمال الوطني والأجنبي –1.0
 5220الاستثمار ) ↓←الطلب على الاستهلاك↓←القدرة التنافسية↓←الانتاجية↓←علامة(  5220)  أو إلغاء المبادرة الفردية  

 النمو.←↓الانتاج ↓←علامة( 
                                                                            

                                                                                                         علامة(520)املين الع نتاجيةا↑ هو من وسائل التحفيز المعنوي  تطبيق النمط القيادي الديمقراطي -2.0

 
 
 
 

 أو يساهم  في إشباع الحاجات الفردية والمعنوية للعاملين.                                         

درجة المخاطر التي تنسبها لهذا القطاع عدم الثقة بالقطاع الزراعي / أو بسبب عدم ثبات المردود الزراعي / أو  بسبب -3.0
 علامة(     0, 5) مرتفعة جداً / أو لسبب خضوع هذا القطاع لتأثيرات العوامل الطبيعية 

 علامةSMART  ( .5.0                                                                            )لأنه يستوفي شروط  – 4.0

 

 

 

 العالي والتعليم وزارة التربية 
 المديرية العامة للتربية

 دائرة الامتحانات

 امتحانات الشهادة الثانوية العامة
 فرع: الاجتماع والاقتصاد

 الاستثنائّيـة 5102دورة العام          
 5102آب  01الثلاثاء 

   

 الاقتصادمسابقة في مادة    معايير التصحيح
  ثلاث ساعاتالمدة: 

 
 



 

 (علامة 12: تحليل مستندات اقتصادية ) الاختيارية الأولى المجموعة
 
 (علامة 5220).ارتفاع أسعار النفط - 1 -1

القدرة التنافسية للصناعات ←↓أسعار المنتجات الصناعية  ↑ ←علامة( 5220)كلفة الإنتاج  ↑ ←ارتفاع أسعار النفط 

 الصناعي.النمو في القطاع ←↓الانتاج←↓علامة( 5220)الاستثمار←↓الطلب على الاستهلاك ←↓(علامة 5220)المحلية 
 ة(علام 5.0)الدلالة: لا تلقى دعما" يذكر من الحكومة.  ة(    علام  5.0)النموذج الليبرالي.  1-2
  
 ة(علام 5.0)مؤشر سياسي: دولة القانون.  -     علامة( 5.0)اقتصادي: بنى تحتية. مؤشر- 2-1
  نقطة(5220) النمو الاقتصادي.←↑الانتاج←↑نقطة(5220)جذب الاستثمارات ←بنى تحتية + دولة القانون     
 ة(علام 520بشرية )التنمية سياسة ال 2-2
 
 علامة( 520ارتفاع حجم الدين العام ) – 3-1
 علامة( 520)الانفاق   ترشيد -3-2
العجز ←↓(علامة 5220)الايرادات  العامة بالنسبة الى النفقات  تخفيض  ←تخفيض النفقات العامة  ← ترشيد الانفاق -3-3

 ة(علام5220)الدين العام.←↓في موازنة الدولة 
 
 ←↑علامة( 5220التنافسية )لقدرة ا←↑ة(علام 5220) الأسعار←↓ ة(علام5220) كلفة الانتاج←↓ضريبية  حوافز -4

 (. ةعلام 5220)العمل فرص←↑الاستثمار↑ ←الطلب على الاستهلاك
  
 (علامة 5.0. )زيادة الرسوم الجمركية على السلع المستوردة لفترة مؤقتة ↑ -0-1
بالنسبة الى السلع القدرة التنافسية للسلع الاجنبية ←↓نقطة(5220أسعار للبضاعة المستوردة )←↑رفع الرسوم الجمركية  0-2

 علامة(. 5220) أي حماية الانتاج المحلي وزيادة القدرة التنافسية للانتاج المحلي المحلية
 
 نقطة(5220)المؤشر الصحي : زيادة النفقات العامة على الصحة أو أي إجراء لتحسين الصحة. -  -6

 نقطة(5220أي إجراء لتحسين مستوى التعليم. ) مؤشر رفع مستويات التعليم: زيادة النفقات العامة على التعليم أو

 الإجراء    النتيجة ( 5.20)  المشاكل

 ارتفاع كلفة الانتاج
 النفطاسعار أو ارتفاع 

 القدرة التنافسية ↓

أسعار السلع ↑أو
 الصناعية.

 تثبيت الأجور -
 تخفيض معدلات الفائدة على القروض المعدة للاستثمار -
 والاجتماعية تخفيض الأعباء الضريبية -
 صر التي تتألف منها كلفة الانتاجتخفيض أسعار العنا -

غياب أي نوع من 
 الحمائية

 منافسة غير متكافئة أو

القدرة التنافسية  ↓

 للانتاج الوطني
 عجز ميزان تجاري↑أو

 زيادة الرسوم الجمركية على السلع المستوردة لفترة مؤقتة -
 تحديد كمية الاستيراد -
 تعجيزية فرض مواصفات -
 تخفيض سعر صرف العملة الوطنية. -

 إنشاء مصارف متخصصة للتمويل الصناعي بفوائد متدنية الإستثمار الصناعي↓ ضآلة حجم التمويل

  الصادرات ↓ ارتفاع كلفة التصدير

 عجز ميزان تجاري↑
 اعفاءات ضريبية للصادرات  -
عمليات اعفاءات ضريبية للمداخيل التي يحققها المصدرون من  -

 التصدير

 نقطة لكل إجراء( 5.0)                       نقطة لكل نتيجة ( 5.20)                             

  ←) 5.20 (القدرة التنافسية للانتاج الصناعي  ↑ ←  ) 5.20 (الأسعار ↓ ←كلفة الانتاج  ↓ ←كل الاجراءات مجتمعة 

 ) 5.20 (النمو في القطاع الصناعي  ↑ ←الانتاج ↑ ←) 5.20 (الاستثمار  ↑ ←الطلب على الاستهلاك  ↑

 نقطة(للربط . 520)

 

 

 

 

 

 

 



 (علامة 05المجموعة الاختيارية الثانية: معالجة موضوع اقتصادي ) 

 للمنهجية( علامةللمضمون و  علامتان)  علامات 3: المقدمة  -

 .ينال الطالب العلامة الكاملة على المنهجية عند ذكره الإشكالية و النقاط الأساسية التي سيعالجها الموضوع : المنهجية

   1122اتجاه النمو الاقتصادي في لبنان الى الانخفاض في نهاية عام  -الواقع الاقتصادي والاجتماعي:  -: المضمون

 لةالبطا -                                         

 البطالة ؟ مشكلةو حل  الوضع الاقتصاديكيف يمكن للدولة التدخل لمعالجة  :الاشكالية

 

 (علامةلمنهجية    ): ا جسم الموضوع   

 كاملة على المنهجية عند : علامةينال الطالب ال

 عرض الفكرة الرئيسية في بداية الفقرة و اثباتها بالحجج و البراهين -

 ربط الفقرات بجملة انتقالية -

 مراعاة تسلسل الأفكار وفق الخطوات المطروحة في المقدمة -

 علامات( 6)المضمون :  : جسم الموضوع

  البطالة بنوعيها. أسباب

 علامة( 5220) .الظرفية البطالة↓← 1122 اتجاه النمو الاقتصادي في لبنان الى الانخفاض في نهاية عام -

 بطالة ← ←الفارق الشاسع بين متطلبات سوق العمل و برامج إعداد الكادرات المهنية و التقنية في الجامعات  -

 علامة( 5220)  البنيوية

 (علامة 520)        الناتج المحلي أو  عدم المساهمة في الانتاج←مال البشري هدر الرأس ←: الهجرة  البطالة سانعكا

  الاجتماعي)بطالة ظرفية(والاقتصادي  ينوضعالسياسة لمعالجة ال

 (علامة 520)                  سياسة النهوض عبر تعزيز القدرة التنافسية للعرض .                      -

 توفير سوق تنافسية                                                      - :الاجراءات -

 لكل إجراء( علامة 520)                                     . لتخفيض الكلفة ين آخرينإجراءأي  -              

 ←الانتاج←↑الاستثمار←↑الاستهلاكالطلب على ←↑القدرة التنافسية←↑الكلفة↓الانتاجية+↑ ←الإجراءات   الربط : - 

 علامة(      5220)               البطالة    ↓ ←خلق فرص عمل←↑الاستثمار←↑ و .........علامة(      5220)  النمو↑

                                                                                                     

   (علامة 520)                                      العاملةلبطالة البنيوية : السياسة الناشطة في مجال اليد سياسة معالجة ا

لإكتساب المهارات التي يتطلبها سوق العمل أو تدريب وإعادة تأهيل تأهيل العاطلين عن العمل  إعادة :جراءالا

 (علامة5.0)                                                                                        العاملين.

 (علامة5.0)   تخفيض البطالة البنيوية  ←توافق بين عرض العمل وطلب العمل  ← الاجراء الربط:

 

 علامة( 120والمضمون )   (علامة 5.0المنهجية )   (علامتان:)  الخاتمة

  .المنهجية: الاجابة على الاشكالية

 .ع و المقدمة و تجيب عن الاشكاليةتلخيص الأفكار التي وردت في جسم الموضوالمضمون:                   

            

 نقطة( 5.20نقطة( 2 صياغة الاسلوب )  5.20نقطة(  2 خط مقروء )  5.0المسابقة ) تنظيم  
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